

直通车

青龙湾小学首次开展太空种子种植劳动实践活动 我与太空种子共成长



体验种植的快乐。
通讯员肖喜林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员肖喜林 何欣宇)6月24日,渌口区青龙湾小学举办“太空种子种植基地”授牌仪式暨首次太空种子种植劳动实践活动。

活动旨在落实“双减”政策,践行劳动教育,激发学生崇尚科学、热爱航天、探索未知的热情与梦想。株洲日报社校园记者相关负责人将“中科国大太空种子种植基地”牌匾授予青龙湾小学,市农科所相关负责人为师生讲解太空种子种植注意事项。孩子们观看了太空种子的相关视频,对太空种子有了一个初步了解。为了做好本次实践活动,学校特意聘请有经验的家长种植专家,并颁发“特聘技术指导专家”聘书。给每个班级发放了太空种子秧苗和《种植指导手册》。

一颗秧苗、一片土壤、一个水壶,

寄托了孩子们的希望。种植现场,孩子们争相参与,热火朝天,参与种植。孩子们一边挖土,一边议论:“我们班的这‘太空种子’会结出什么样的果实呢?”“会不会也长得跟人一样大啊?”

“太空种子”种植活动,让每个孩子都参与其中,体会劳动过程的艰辛与快乐。孩子们种下的梦想将与这些在太空遨游过的种子后代共同成长,最终,长成一棵棵参天大树。

为加强劳动教育,青龙湾小学联合青龙湾社区将12亩沃野打造劳动基地,并开发“耕读青龙湾”劳动课程,将劳动技能、科学精神、人文素养、责任担当四大核心素养依托农学院、理学院、文学院、商学院四大领域课程具体落实,形成了青龙湾农耕劳动教育课程群。青小孩子们在“耕读青龙湾”劳动课程引领下,健康快乐成长。

校园记者走进中国铁建重工集团道岔分公司 探秘“大国重器”



校园记者兴致勃勃地参观。
记者魏朋 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者魏朋)“什么是道岔啊?”“叔叔,你们就是传说中的基建达人吗!”……6月25日,中国铁建重工集团道岔分公司来了一群特殊的小客人:50名校园记者走入石峰山脚下神秘的厂区,用充满好奇的小眼睛探寻“大国重器”的秘密。

在工作人员的带领下,校园记者走进了中国铁建重工集团道岔分公司的生产车间、智能物流仓储区。“铁路建设会遇到什么困难?”“仓库那么大,怎

样把货物运送出去呢?”随着了解的逐步深入,原本还有些许拘谨的校园记者开始争先恐后地提问,现场负责人一一进行了详细的解答。校园记者们一边认真听,一边认真记录。

活动策划者介绍,希望校园记者通过探访活动,切身感受到祖国强大的科技创新力量,了解彰显城市魅力的轨道交通文化并开拓眼界。据悉,探秘“大国重器”是株洲日报社校园记者“走进株洲”系列活动之一,该活动将在暑假期间持续开展。

“寻找国学先生” 全城征集国风少年暑期研学课堂讲师 限量上课名额免费开抢中

诸子争鸣,百花齐放,你是否怀念先秦时代的思想碰撞?
诗词歌赋,琴棋书画,才子风流,才女多艺,你是否向往中国传统文化的魅力?
书声琅琅,铁骨铮铮,你是否有读书人那一身浩然正气?
学而优则仕,学而优则师,你是否也有一腔热血,能扛起一个国家、一个民族的责任?
7月,由株洲日报社和建发央著共同推出的国风少年暑期研学课堂即将开课,现面向全市招募优秀的国学讲师,琴棋书画、诗词诵读、古风手作……只要你热爱国学,愿意学习,愿意为之努力,愿意把自己的善知识分享给大家,为中国文化的传承出一份力,欢迎来自荐!

五类暑期国学课程现火热招募中,丹青彩绘、围棋象棋、书画描红、诗经弦歌、诗词吟唱、古风手工……每门课程均有五次深度课程,广大市民朋友可从中挑选孩子感兴趣的课程,每个家庭限报名一门课程,每门课限额20名,先报先得。课程纯为社会公益课,不收取任何费用,赶紧报名,让孩子度过一个快乐而有意义的假期。

薪水相筹,诚招国学先生

当国学讲师,学习儒家修身齐家治国平天下的学问,达则兼济天下,做一名称中正不倚、内圣外王之儒者。这个暑期,让优秀的你带动影响全市更多青少年修习国学,成就幸福人生。

除了丰厚的薪酬,可爱的孩子们,古朴素雅的学堂肯定也能成为你美好的经历。建发央著作为新中式典范,打造了一处风格极致的园林景观,还原传统私塾学堂格局韵味,常常引得不少市民前来打卡拍照。

我们的要求:

- 1.文化功底深厚,有良好的国学修为,热爱并熟稔中华优秀传统文化;
- 2.仪表端庄,谈吐大方,亲和力强;
- 3.专业技能强,对相关课程有深厚的造诣,能高质量完成课程的教授;
- 4.喜欢小朋友,有亲和力,有耐心,细心和热心;
- 5.普通话标准,声音宏亮,中气十足;
- 6.专业不限,学历不限。我们在等你!

五类课程深度学习,让娃暑期免费深造

“少年强则国强,少年是民族之希望,国家之未来”。国学知识不但可以丰富孩子们的知识,开阔孩子们的视野,还可以让孩子们展开想象,让孩子们思维更灵活。

深谙国学启蒙教育对孩子的重要性。株洲日报社联合株洲建发央著,共同打造面向株洲市民免费开放的亲子国学教育大课堂。

就在这个暑期,五大国学公益课面向全市孩子开放,每门课程共有五次课,延伸整个暑期,一群拥有丰富教学经验的老师,或精通格律,或幽默风趣,或文采斐然,带领孩子们度过一个有趣而有意义的假期。

暑期课程具体安排如下:

课堂地点:株洲建发央著国学堂
课堂时长:14:30签到,15:00上课,时长约一小时
适合年龄:5岁及以上少儿
课堂人数:为保证课堂教学质量,每个孩子仅报一门课程,每堂课限定20组,抢完即止
课堂要求:名额珍贵,原则上不得缺课
课程安排(最终以最终排课为准):

日期	周三	周四	周五	周六	周日
7月9日-7月10日				诗词朗诵	古风手工
7月13日-7月17日	书法少年	山水国画	棋艺少年	诗词朗诵	古风手工
7月20日-7月24日	书法少年	山水国画	棋艺少年	诗词朗诵	古风手工
7月27日-7月31日	书法少年	山水国画	棋艺少年	诗词朗诵	古风手工
8月3日-8月7日	书法少年	山水国画	棋艺少年	诗词朗诵	古风手工
8月10日-8月12日	书法少年	山水国画	棋艺少年		



▲象棋课堂。(文/白天天 图/建发央著)



报名通道:
扫二维码报名即可



我们是朋友 ——八达小学四(2)班校园记者的动物情缘

由于人类的破坏,与栖息地的丧失等因素,地球上濒临灭绝生物的比例正在以惊人的速度增长。动物是我们的好朋友,保护动物刻不容缓。那么,怎样才能保护它们呢?八达小学四(2)班的校园记者们说:“跟它们做朋友!”于是,他们把与各种动物朋友发生的趣事记录下来,字里行间,真诚、有趣。

青蛙“呱呱”

李成城 证号:22011000315 指导老师:李玲瑛

我家有一只叫“呱呱”的小青蛙,十分可爱,机灵。它长着又大又水灵的眼睛,有着长长的舌头,圆滚滚的肚皮,发达有力的四肢。“呱呱”的舌头真的很长!一次,我在院子里逗着呱呱玩,被蚊子咬了好几个包,痒得我到处挠,突然看到“呱呱”吐出它的长舌头,一下就把一

只蚊子卷入嘴里吞了下去,当时我感觉特别吃惊。青蛙不仅舌头长,它的弹跳力也是十分惊人,真是小小的身体,大大的能量呀!青蛙是益虫,总是为民除害,保护庄稼。“呱呱”也是我家的小帮手,只要“呱呱”在,蚊子苍蝇就被它吃到肚子里去了。这就是我们家可爱机灵的小青蛙。

邻居家的小黑狗

唐煌耀 证号:22011000322 指导老师:李玲瑛

有一天,我和妈妈在楼下散步,突然跑过来一只小黑狗,妈妈想把它赶走,我连忙说:“等等,小黑狗是我的朋友。”小黑狗的主人是一位老爷爷。小黑狗全身都是乌黑的,黑色的鼻子上有两个小小的鼻孔,眼睛水灵灵的,如同一汪清澈的净水一般,四只爪子小巧玲珑,身材又瘦又小,尾巴

总是摆来摆去的,就像在讨好别人。小黑狗特别贪吃,每次见我拿着面包,一定会摇头摆尾地跑过来,看着你。如果你给了它,它立刻狼吞虎咽地吃下去,然后跟在我后面,直到吃完为止。这就是我那可爱又调皮的动物朋友——小黑狗。

小黄鸡

陈誉灵 证号:22011000310 指导老师:李玲瑛

我家养了一只母鸡,不得不说它很奇怪。它有时候叫声快乐,有时候叫声悲伤。有一次,它竟然趁着我睡觉的时候,在我的身上乱蹦乱跳。当我睁开眼睛时,看到了它,我又气又怒,真想把它给杀了炖一锅鸡汤。又过了两个月,我们家多了一群毛茸茸的小黄鸡。虽然孵出了小鸡,母鸡看了看它们,眼神里似乎带着一

丝疑惑,似乎在怀疑这群小鸡仔到底是不是自己亲生的?有时候小鸡在吃饭,村子里大狗来抢食,它必定会把大狗啄得到处跑,连村子里的大狼狗,也怕它三分。这只母鸡即使孵出了小鸡,当了鸡妈妈也改不了它之前调皮的本质。它经常追逐着小鸡仔们,令小鸡们活蹦乱跳。小黄鸡们是我的动物好朋友。

我和“朵朵”

贺育闰 证号:22011000313 指导老师:李玲瑛

我有一只小仓鼠,它是我最好的朋友。远远看去,它像一个毛茸茸的小黑球。走近一看,它的头上“插”着两个半圆状的耳朵,一双大大的眼睛,再加上它肉肉的身躯,还真是可爱啊!所以我帮它取了一个好听的名字——“朵朵”。“朵朵”它很调皮。一次我捧着“朵朵”去晒太阳,就先把它放在地上,我去帮它清理鼠窝。就一小会儿,它就窜到了树下,一头扎入了草丛中。愣是害得我满头大汗,不得不

搬来救兵才把它逮住。在以后的日子里,它玩耍时必须有人陪在身边,不然它就会逃跑,真是架子十足!“朵朵”还很聪明。我把面包丢到它的“房子”里,它爬过去左瞅瞅右嗅嗅,还不忘用它胖胖的身体去拨动几下,最后才找个舒服的地方坐着,用前爪抱着面包,津津有味地啃起来。然而好景不长,寒冬来袭,小小的“朵朵”还是没有扛过寒冷的摧残,我的眼泪止不住落了下来……我会永远记得我的这位动物朋友。

淘气的鸽子

张绮芮 证号:22011000332 指导老师:李玲瑛

在外公家的阁楼上,有一窝淘气的鸽子。鸽子夫妇的三只鸽宝宝很漂亮。最大的一只是公的,叫“大黑”。顾名思义,长得很黑,只有眼白和一双脚是不一样的颜色。老二也是公的,叫“翠翠”。灰色的脑袋,翠绿的颈脖,一双浅灰的翅膀和黑色的尾巴,瓜子尖嘴,把树枝抓出一个洞也不是难事。最漂亮的是三妹——“雪花”,它通体纯白,好似一

朵美丽的雪花。在秋天粮食丰收的时候,它们的机会便来了。它们行动了!兵分三路,从三个方向,扑扇着那强劲有力的翅膀飞向粮食。当我们发现时已经晚了,它们先我们一步,用尖尖的嘴巴飞快地啄着粮食。大概吃了五分钟,它们每一只的肚子都像装了一个“小皮球”,不过因为它们吃饱了也飞不动了,所以我们才能抓住这三个“罪犯”。

绘画作品



可爱的鸵鸟

何易泽钰 证号:22011000312

养蚕记

刘智极 证号:22011000318 指导老师:李玲瑛

几周前,科学课陈老师让我们从科学材料里取出蚕卵,并喂养蚕宝宝。一开始蚕卵是淡黄色的,过了几天,蚕卵的颜色变成了黑紫色。又是几天过去了,蚕卵终于孵化了。刚孵出来的蚁蚕像蚂蚁一样,满地乱爬,黑得

像刚从非洲回来似的。说它们贪吃吧,的确是啊,一会儿功夫就把一大片桑叶给啃完了!可是,如果桑叶是老的,无论你用怎么方法,它们也都无动于衷。其实,每一条蚕都有自己的性格特点,它们是那么天真、可爱!

流浪猫

刘潇宇 证号:22011000317 指导老师:李玲瑛

在我们的小区里有好多多流浪猫。其中有只大猫非常凶猛,如果你喂给它食物,想和它玩,它却会以为你想要抢它的食物,伤害它的宝宝或是破坏它的家园。所以事先要跟它搞好关系,打消它的疑虑,才能喂食哦。大猫的食性和睡觉绝对超乎你的想象。它食肉,如果你向它丢一块肉,它就会对你感激不尽,用头一直顶着你,让你抚摸它那圆圆的脑袋。睡觉就更有意思了。它一吃完饭就呼呼地睡起了大

觉,它睡觉时就像一只高傲的大公鸡,爪子往头上一抬,后腿一翘,那逍遥的样子连孙悟空见了也得佩服。同时,大猫也非常可爱。它有一双冒着绿光的眼眸,身体有黑白灰三种颜色,头顶留了一撮刘海。它非常喜欢在地上打滚,有一次,我来看它,它高兴得直打滚,时不时还向我扑来,用舌头一直舔我。这就是我们小区的流浪猫,也是我的动物朋友,你们喜欢吗?

可爱的小鸭

文梓轩 证号:22011000340 指导老师:李玲瑛

就在前不久,表弟送了我一只小小的、超级可爱的小鸭子,我非常喜欢它。它的身体肉乎乎,毛茸茸的,一摸毛立刻就下垂,就像认错的小朋友。头顶上有一条黑杠,眼睛一眨一眨的。它的脖子伸长的时侯是有一定长度的,可是它只要一冷起来,就会浑身发抖,把脖子缩起来,直到暖和为止。它的翅

膀一扑一扑的时候,像极了刚刚出生还不会飞的小鸟。它的鸭掌像梧桐树叶一样踩在地板上,咯嗒作响,可爱极了。它的可爱不仅表现在外表,更表现在它的生活习性。它每天起床特别早,像我的一个天然的闹钟,每天七点不到,就会早早地叫我起床。当然,我也会找虫子,当作回报给它吃。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号